

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340. 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 8 ptas. EXTRANJERO: Trimestre... 15 ptas. Número suelto, 10 cts.

DEL MOMENTO

LA OBRA DE LENIN

La muerte de Lenin podrá ser el epísculo del comunismo ruso. Vladimir Ulianoff desaparece sin haber realizado su sueño. Es lo de todos los reformadores, lo de todos los fabricantes de sistemas sociales.

Herido en lo íntimo por las injusticias, se creyó llamado a una noble misión. En un cierto grado de exaltación, se cree fácil abolir los errores humanos. Esto da origen a esa pléyade de agitadores, de declamadores frenéticos que duan de todo menos de ellos mismos.

Todos los que han vivido en París hace una treintena de años, en los medios de la juventud intelectual, han conocido aquellos que todavía no eran más que nihilistas. Eran dulces, mas terribles apóstoles. Los excesos del zarismo excusaban sus furios; pero no había mucha diferencia entre la crueldad del tirano y la ferocidad de las represalias.

Se podía fácilmente prever que el día en que estos teóricos sustituyeran al autócrata y sus seides, emplearían procedimientos de Gobierno no más afectuosos que los del despotismo. Lenin y sus amigos tuvieron la suerte inaudita, después de haberse apoderado del Poder, de moldear las instituciones de Rusia como tes plugo a su fantasía.

El comunismo de sus libros y de sus artículos debía ser el advenimiento de la bondad sobre la tierra. Y la aplicación fue la señal de horrosas matanzas, de exacciones... Lo sociedad podrída que habían denunciado se desplomaba en el fango y la sangre.

Todos los reformadores, después de haber construido en su cerebro

la ciudad ideal, la pueblan de hombres perfectos, justos, bondadosos... En la práctica sólo encuentran hombres con defectos, malvados, perezosos, ignorantes... Y el profeta, que ha trazado en su retiro el plan de una armonía universal, encuéntrase en medio de un infierno de discordias eternas.

¿Sociedad burguesa? ¿Sociedad comunista? Palabras vacías de sentido. El Zar fué suprimido; pero otro potentado se erigió en su lugar. Era a la vez papa, emperador, algo así como un Alejandro, como un Nicolás. A la multitud inquietante le es preciso siempre un nombre que venerar, un ídolo. Le son necesarios jueces, prisioneros, guardias...

Lenin, que tuvo la fortuna prodigiosa de poner en experiencia vital la concepción de un inmenso agrupamiento humano completamente refundido, se aperció que los seres no respondían al magnífico sueño que se había forjado. Tuvo que crear y sostener un ejército; tuvo que consolidar el derecho nuevo mereced a una dureza que dejaba atrás la del régimen difunto.

Quiso ser un libertador, y no fué más que un dictador. Junto a su persona el mismo torbellino de políticas, el mismo encumbramiento inaccesible. El hambre, la miseria, el bandajido le mostraban cada día que no se edificaba fácilmente el palacio de la dicha con materiales humanos de mala calidad.

Quizás este hundimiento de un comunismo utópico, ha abreviado la vida del peligroso soñador. Lenin deja en herencia un número sorprendente de pequeños Lenines, que se ensayan también en el papel de árbitros de la humanidad.

INFORMACION DEPORTIVA

Impresiones de la semana

Madrid 28. Son tantas las manifestaciones de importancia que se llevan a término de domingo a domingo, que va resultando ya difícil señalar entre todas cuál fué la de mayor relieve.

Sin embargo, es indudable que en la semana última se registró una prueba saliente, tanto por su importancia como por su significación y simpatía. Nos referimos al homenaje dedicado a Arrate con motivo de su despedida de la vida activa del deporte. El acto resultó grandioso, conmovedor... Rindieronle pleitesía a este gran futbolista todos los entusiastas de la cultura física. Y Arrate, grande como buen deportista, modelo de caballerosidad y modestia, y tan bondadoso como notable, acogió cariñosamente el homenaje, trasladando a manos de su anciana y venerada madre los trofeos con que la afición le obsequiaba por última vez, en mérito a sus cualidades físicas y espirituales.

Mariano Arrate representaba indudablemente un gran papel en el tinglado futbolístico nacional: sus condiciones, sus amores por el deporte, sus campañas, sus triunfos — triunfos que constituyeron éxitos para el pabellón deportivo de España — merecían eso: un grandioso homenaje.

Siguieron desde luego las luchas por el campeonato nacional de fútbol sin alteraciones de gran trascendencia. En Barcelona vencieron el actual campeón, el «Español» y el «Barcelona»; en Alicante quedó despejada la incógnita de la conquista del preciado título, siendo proclamado campeón el «Club de Natación». En Valencia ocurrió lo propio. Con gran indignación de los valencianistas — que constituyen el mayor núcleo de la afición — el Gimnástico se apoderó del codiciado título. Y como continuación de esta serie de soluciones, balompédicas, en la región cántabra quedó igualmente proclamado campeón el «Racing».

Fueron complemento de las notas salientes de la semana el segundo «cross» del «Avión», la gran prueba ciclista del «Umor-Ona», y los festejos náuticos de San Sebastián. Cada una de estas manifestaciones dió una nota más de color al bello cuadro deportivo que exhibe España todos los días, para mayor honra y gloria de nuestra admirada categoría internacional.

La jornada del domingo

Ayer por la mañana se celebró con gran éxito el campeonato de Castilla de cross-country, para el que figuraban inscritos 124 atletas. La salida se dió en el Stadium Metropolitano, en cuya pista se inició la lucha, dándose dos vueltas antes de salir al campo.

El recorrido, que sumaba aproximadamente unos diez kilómetros, era bastante fuerte. Por esta causa la contienda fué muy interesante y muy reñida.

De los 96 corredores que tomaron la salida, se clasificaron 61, llegando en primer término los siguientes:

Primero, Salvador Martín, de la «Cultural Deportiva», en 35 minutos, cinco segundos. Segundo, Manuel Fernández, de la «Cultural Deportiva», en 35 minutos y cincuenta segundos. Tercero, Luis Encabo, de la «Gimnástica», en 36 minutos. La clasificación por Sociedades fué:

Primero, «Gimnásticas», con 27 puntos (equipos de cinco corredores). Segundo, «Cultural Deportiva», con treinta y cuatro. Tercero, «Centro de Instrucción Comercial», con 187. Asistió a la carrera el presidente de la Real Federación Española de Atletismo, señor Peña.

Otros resultados

Primera categoría, grupo B: «Agrupación Deportiva Ferroviaria», 3. «Club Norte», 0. «Zapadores», 2. «Primitiva Amistad», 1. Campeonato de reservas: «Madrid», 1. «Racing», 1. «Athletic», 3. «Unión», 1. Campeonato infantil: «Madrid», 1. «Unión», 0. Segunda categoría, grupo A: «Avión», 3. «Arenas», 1.

Sociedad Sevillana de Conciertos

Existe gran animación para el concierto que mañana 30 ha de celebrar el eminente violinista Adolfo Busch, que goza en Alemania una merecida reputación como intérprete de los clásicos, con la cooperación valiosa del pianista Rudolf Serkin, en el que se interpretará el siguiente programa:

- I. Sonata en mi menor mayor, op. 12, número 3, de Beethoven. II. Sonata «El trino del diablo», de Tartini. III. Impromptus en sol menor mayor, en si menor mayor y en fa menor, de Schubert. IV. Adagio, de Corelli Buse, y Preludio y allegro, de Pugnani-Kreisler. V. Balada en sol menor, de Chopin. VI. Dos danzas eslavas, de Dvorak Press. Para los conciertos del mes próximo están contratados el Cuarteto Zimmer y el célebre coro de cecos del Don.

EL REY, DE REGRESO

Llegará a Sevilla el miércoles y saldrá para Madrid en el expreso del jueves

Mañana, de dos a tres, llegará a nuestro puerto el yate «Stephanotis», conduciendo al Rey, al infante don Alfonso, príncipe don Felipe, y demás personalidades que le han acompañado en la cacería regia de Oñava.

Se aseguraba ayer que don Alfonso permanecería en Sevilla, asistiendo a varios actos que se celebrarán en su honor.

Estas noticias no se han confirmado, y según parece, el Monarca saldrá en el expreso de mañana la noche para Madrid.

Don Alfonso aprovechará las horas de la tarde en hacer varias visitas y tomará el té en el Palacio de Capitanía, en unión de los infantes don Luisa, doña Isabel Alfonso y don Carlos.

Informes posteriores, de fuente autorizada, aseguran que don Alfonso llegará a Sevilla a última hora de la tarde, no marchando a Madrid, como se decía, sino que permanecerá en el Alcázar, permaneciendo en nuestra capital todo el día siguiente, hasta la hora del expreso.

De confirmarse la noticia, ignoramos el programa de la breve estancia del Monarca en Sevilla.

El ensanche de la calle Doña María Coronel

En el Ayuntamiento se ha presentado la siguiente solicitud, firmada por vecinos de la referida calle:

«Al excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla.

Los que suscriben, propietarios y vecinos de las casas en calle Doña María Coronel, de esta ciudad, con la debida reverencia tienen el honor de someter a estudio y resolución de V. E. la súplica que fundamentan con las siguientes consideraciones:

Es un hecho notorio, excelentísimo señor, que al esfuerzo municipal para engrandecer el progreso y embellecimiento de la ciudad conadyuvan las clases laboriosas que representan la riqueza industrial y la propiedad urbana, acrecentando sus fuentes productoras; y que obediente a estas nobilísimas aspiraciones, el excelentísimo Ayuntamiento ha invertido importantes cantidades en pavimentar, alcantarillar y urbanizar, como era debido, el distrito séptimo; y también es cierto que la iniciativa particular, junto a la piedad cristiana, ejercida por almas buenas, no ha hecho menos que S. E., reedificando unos y restaurando otros, artísticamente, los dos templos legendarios llamados San Pedro y San Juan de la Palma, orgullo hoy de los sevillanos.

No obstante estos esfuerzos, resulta, en realidad, que para ingresar a las amplias vías Doña María Coronel, Gerona, plaza del Espíritu Santo, Feria y Viriato, es forzoso salvar la angostura que producen las dos pequeñas casas esquina a la plaza de San Pedro y primera de Doña María Coronel, verdadero tapón que hace peligroso el tránsito rodado de aquella importante vía, ocultando la belleza, eficazmente conseguida, por el esfuerzo particular, del hermoso templo de San Pedro.

Poco sacrificio sería necesario realizar, excelentísimo señor, para poner en perfectas condiciones de viabilidad y visualidad aquel paraje; bastaría con que el excelentísimo Ayuntamiento adquiriese las dos pequeñas casas de referencia, que se encuentran hoy en su último período de vida, y su valor no ha de constituir cantidad importante.

Por lo que dejamos expuesto reverentemente a S. E., suplicamos que tomando en consideración esta petición, se sirva acordar el ensanche de la entrada de la calle Doña María Coronel por su confluencia con el paseo de San Pedro, mediante la adquisición y derribo de las dos pequeñas casas frontizas a dicha iglesia parroquial. Gracia que esperamos obtener de la reconocida justicia y amor con que V. E. resuelve todos los asuntos de interés público.

Sevilla a 21 de Enero de 1924. Baldomero Sampedro, Gabriel Márquez, José María de Castro, Rafael Bernabeu, Vinda de Luquinio, E. Romero, José Cabrera, presbítero; I. Alonso de Caso, Lora Sáiz, Pérez Durán, Antonio Olmedo, Elchez Marchán, Miguel Cabrera, José As Vides, Francisco Domínguez. Rubricados: 5

HA MUERTO LA

GRAN DUQUESA MARIA ADELAI- DA DE LUXEM- BURGO

Munich.—En el castillo de Hohenburgo ha fallecido la gran duquesa María Adelaida de Luxemburgo.

La gran duquesa María Adelaida nació en el castillo de Berg, el 14 de Junio de 1894; sólo tenía, pues, veintinueve años de edad.

En 1912 sucedió a su padre en el trono de Luxemburgo; pero, en 1919, abdicó en su hermana Carlota, casada con el príncipe Félix de Borbón-Parma, hermano de la emperatriz Zita.

LO QUE DICE MAC DONALD

A UN PERIODISTA FRANCÉS

En una entrevista celebrada por un periodista francés con el primer ministro inglés, hizo éste las siguientes manifestaciones:

El Gobierno laborista y los Soviets

«¿Qué actitud adoptará el Gobierno obrero respecto de la Rusia soviética?»

«Antes de que responda a esta pregunta debo declarar—dice Ramsay MacDonald—que nos hallamos en fundamental desacuerdo con los métodos bolchevistas. He aquí los dos aspectos de la cuestión: en lo que concierne a las relaciones diplomáticas, el Gobierno laborista reconocerá inmediatamente al Gobierno soviético. Jamás hemos variado sobre este extremo. Nuestra decisión ha sufrido violentos ataques y aún sufrirá el asalto de todos los prejuicios políticos y sociales. Es innegable que la revolución rusa está impresa de una dictadura despiadada, de crueles represiones, de episodios sangrientos. Pero sería una locura obstinarse en una actitud irreconciliable; y cuando la negativa de reconocimiento diplomático se desdobra en una negativa para comerciar, es una locura ruinosa, y el pretendido castigo se vuelve contra quien pretende infligirlo.

Apoyándose en principios dogmáticos y en teorías abstractas, el Gobierno soviético ha repudiado las deudas de Rusia y ha confiscado, en provecho suyo, los bienes muebles e inmuebles de los extranjeros. Ahora bien: ya que no permite a sus nacionales traficar, por su cuenta y riesgo, el Gobierno debe asumir en su lugar todas las responsabilidades del comercio nacional. Los Gobiernos británicos precedentes adoptaron a este objeto una torpe actitud, dictada por el cuidado de intereses privados que disponían de influencias políticas poderosas, pero ilegítimas. Esta política aprobada por los alcances, no condujo más que al fracaso, sin contar los graves daños ocasionados a los intereses británicos.

Es preciso que se concierten arreglos con Rusia respecto de la propiedad extranjera. El Gobierno obrero se esforzará en facilitar y acelerar la conclusión. Se establecerán medidas inmediatas para reanudar las relaciones comerciales con Rusia, de acuerdo con el Gobierno soviético y velando por que se obtengan las garantías que estipula todo programa financiero de estímulo para la exportación.

El reconocimiento del régimen soviético no implica de ningún modo que el Gobierno laborista se adhiera a las ideas bolchevistas. Las relaciones diplomáticas no constituyen en ningún sentido una Asociación; pero permitirán conversaciones oficiales, indispensables si consideramos los diversos puntos de Oriente y de Extremo Oriente, en que la acción rusa atraviesa la órbita británica.

Durante mucho tiempo, el Gobierno de Moscú imposibilitó el restablecimiento de las relaciones normales; alucinado en un ensueño de revolución universal de modo bolchevista, para fomentarla gastó en diversas naciones de Europa, incluyendo Inglaterra, sumas enormes. Demostró una falta de escrúpulos irritante, que justificaba con la idea peregrina de que no estaba obligado a observar las reglas de una simple honestidad en sus relaciones con los Estados no bolchevistas. Exigía la in-

LOS HISPANÓFILOS

Veinte mil libras para crear una cátedra de español en la Universidad de Glasgow

Leafield.—Sir Daniel Stevenson, que hace poco entregó a la Universidad de Glasgow 20.000 libras para que fuesen destinadas a estudios filológicos, ha entregado ahora 40.000 libras más para la creación de una cátedra de español y otra de italiano.

BEATIFICACION DE PÍO X

Roma.—El Tribunal diocesano, instituido en Roma el otoño último por el cardenal vicario para la instrucción del proceso de beatificación de Pío X, ha comenzado la audición de testigos. Entre éstos figuran dos hermanos del difunto Pontífice y dos cardenales.

SE HA REUNIDO EL CONSEJO DE LA ASOCIACION DE CARIDAD

Y POR INICIATIVA DEL SR. SARASUA SE ACUERDA PROPONER LA CREACION DE UN PREMIO «CAÑAL»

Presidido por el excelentísimo señor don Agustín Vázquez Armero, alcalde de Sevilla, se ha reunido el Consejo de esta institución benéfica, con asistencia de los señores Dana y Aranda, Juan y Jiménez, Hermosa, Pérez de la Concha, Casado, Hortal, Danipe y Compañía, Pérez Rojo, Quintana, Gálvez, Tobía (don Quiterio), Revilla García, Gutiérrez de Rueda, Bellido, Zapata del Pino, Iniguez, Madrazo y Riús, Arbolanche, Laffón, Alba, Borón y M. Agulló, Lloréns, marqués de la Gacanjá, Fernández Agreda, Barrena Cortazar, Cañal, Mániz Jerez, Muñoz San Román, marqués de los Ríos, Sangrán y González, Mayor, Cantero Puig, Bada Basallo y Rodríguez, habiéndose excusado de asistir los señores García Oviedo, Pérez y González, Balparda, Vinuesa, Peralta, Martínez Romero, Tobía y Buiza, Hoyuela, Siles, Moreno Márquez, García Barredo y Contreras Romero.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior y a las de la Comisión ejecutiva verificadas desde el último Consejo, que fueron aprobadas. Dióse cuenta del movimiento de acogidos permanentes y de los soportados con carácter provisional; de las altas y bajas de la suscripción mensual, y del estado de los ingresos y gastos habidos en el mes de Diciembre próximo pasado, el cual da el siguiente resultado: importan los ingresos, 77.613,25 pesetas; ídem los gastos, 33.610,13 pesetas; quedando en efectivo en Caja para el presente mes, 44.003,12 pesetas.

El señor Sarasúa dió cuenta de la gestión que la Comisión había hecho cerca del excelentísimo señor alcalde, con el fin de que el Ayuntamiento reconociera y consignara en el próximo presupuesto el crédito de 9.590,80 pesetas, que el señor don Juan María Moreno Rodríguez, de acuerdo con el entonces alcalde de Sevilla, y siendo presidente habitual de la Asociación, suplió de su peculio particular para que se terminaran las obras del Albergue de mendigos, y que dicho señor don Juan, dando una vez más pruebas de su amor por esta Asociación, había donado a ésta aquella importante cantidad, teniendo la satisfacción de manifestar al Consejo, reconociendo lo legal del pago, ofreció que con todo interés llevaría el asunto, para conseguir lo que justamente se pretende, y en su virtud proponía, y así se acordó por unanimidad, hacer constar en acta la más expresiva gratitud a los señores don Juan María Moreno Rodríguez y alcalde de esta ciudad.

El señor Vázquez Armero dió las gracias y reiteró su ofrecimiento. A continuación se dió cuenta del balance de ingresos y gastos y estado general del movimiento de acogidos durante el año de 1923. Seguidamente el señor secretario dió lectura a la Memoria de los trabajos realizados por la Asociación en el año anterior, que fue aprobada por aclamación, acordándose se imprimiera y repartiera según costumbre.

El señor presidente saludó al nuevo Consejo, interesando que los señores consejeros asistan los días que estén de turno para presenciar el reparto de socorros y a las juntas que celebra el Consejo, así como que procuren por cuantos medios estén a su alcance el fomento de la gran obra social que viene realizando la Asociación, a la que dijo vió nacer, y en unión de su ilustre fundador, señor Cañal, asistió a su inauguración y funcionamiento.

Manifestó que habiendo terminado su gestión la Comisión ejecutiva, procedía reglamentariamente a la elección de la que había de ocupar en el presente año, y siguió a la práctica establecida proponiendo nombrara la Comisión nominadora que había de presentar la candidatura, y en su virtud designa ba a los señores Cañal, marqués de los Ríos y Laffón.

Suspendido el acto por breves momentos y reanudada la sesión, se propuso la siguiente candidatura, que fue aprobada por unanimidad: Vicepresidente primero, excelentísimo señor marqués de Aracena; ídem segundo, señor conde de la Mesada; ídem tercero, don Maximiliano Hortal Palacios; ídem cuarto, don Juan Bol y Bellver; tesorero, don Isacio Contreras Romero; vicepresidente segundo, don Quiterio Rodríguez; contador, don Quiterio Tobía Romero; vicecontador, don Joaquín Sangrán González; secretario, don Hermenegildo Gutiérrez de Rueda, y vicesecretario, don Adolfo Moreno Quesada.

El señor alcalde, dedicó grandes elogios a la brillante Memoria, leída por su autor, y a la ejemplar actuación de la Comisión que cesa, y singularmente a su presidente habitual señor Sarasúa, cuya labor es digna

de todo elogio, proponiendo y acordándose por aclamación, se hiciera constar en acta, la más expresiva gratitud a dicha Comisión y al Consejo saliente, por la eficaz ayuda que ha prestado a los fines que persigue la Asociación.

El señor Sarasúa dió las gracias en nombre de la Comisión, manifestando además que debía hacer presente que el cargo de vicesororero designado al señor Iniguez, había sido por haber mostrado este señor decidido empeño en no aceptar otro puesto, por entender, que así era más beneficioso para la Asociación, en razón de que podría dedicarse con más amplitud a los trabajos que tiene en proyecto de gestionar el aumento de la suscripción.

A continuación, el señor Sarasúa dijo que había reservado de expreso para esta junta extraordinaria, el hacer presente al señor alcalde de Sevilla, interpretando los deseos del Consejo y en nombre de éste, que la Asociación de Caridad, va a cumplir veinticuatro años de existencia, y por propios y extraños son ya conocidos y alabados los altos fines que viene desarrollando, cada día con mayor extensión; que si bien beneficia a la clase más desvalida e indigente, en su aspecto moral y material, es evidente que ha elevado el buen nombre de Sevilla; y en su virtud, que menos puede hacer el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, siempre dispuesto a honrar a las ilustres personas que se han distinguido por sus excelentes condiciones excepcionales y potentes fundaciones extraordinarias que hayan merecido una justa y pública mención honorífica, que acordase se consignase en sus presupuestos una cantidad que pudiera ser de cinco mil pesetas, para que en el día 1 de Abril de cada año, fecha de la inauguración de la Asociación Sevillana de Caridad, se diera a base de un premio que se titulara «Cañal», en la forma que, estudiada por la excelentísima Corporación municipal, estimara más oportuna y conveniente, dando con ello, público testimonio de la admiración y respeto que merece el excelentísimo señor don Carlos Cañal Migolla, fundador de la gran obra social que lleva a cabo esta benéfica institución.

Continuó expresando su gratitud a los señores consejeros y compañeros de Comisión y a la Prensa local por el valioso concurso que en todo momento le ha prestado, así como a los empleados de la Institución por su laboriosidad y honradez, digna de todo encomio, cooperando de este modo al engrandecimiento de la misma.

Terminó exhortando a todos para que perseverasen en su entusiasmo por la Asociación. El Consejo aplaudió las manifestaciones hechas por el señor Sarasúa, acordándose por aclamación se oficiara al excelentísimo Ayuntamiento para que tomara en consideración las justas razones expuestas por dicho señor y fundara el premio anual titulado «Cañal».

El señor alcalde, después de reconocer y encomiar los deseos del Consejo, que seguramente lo es de Sevilla entera, ofreció cooperar con el celo e interés que debe interponerse en toda ocasión en que respaldase la justicia, para que sea un hecho la creación del premio «Cañal».

El señor Cañal, expresó con sentidas frases la gratitud a todos, dedicando grandes alabanzas a los consejeros y Comisiones sucedidas desde el comienzo de la Asociación, que con sus meritorios trabajos, dignos de ejemplar memoria, han venido fomentando los fines de aquella, elevándolos a la altura en que hoy se encuentran.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

MUNICIPIO

El alcalde manifestó esta mañana a los periodistas que la candidatura rodada en el felato de la calle Arjona, cerca a la Pasadera del Agua, ha sido repuesta por los empleados del mismo, con lo que no hay pérdida para el Ayuntamiento.

Agregó que el Juzgado continúa las diligencias para averiguar quiénes sean los autores del robo. —Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 4.718,46 pesetas; por carnes, 7.374 con 19 y por vinos, 3.229,80. Total, 15.322,45 pesetas.

—Los propietarios de las casas Alfaraña, 66; Bazeles, 2; plaza de Argüelles, 35; y Fanstino Alvarez, 8, solicitan licencia para realizar obras en las mismas. —Los industriales establecidos en las casas Enramadilla, 14; Cañal, 10; Santander, 5; Castilla, 7; San Jacinto, 86, solicitan licencias de apertura para dichos establecimientos.

TELEFONO El Liberal úm. 540



INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 29

En la presente semana estudiará el Directorio el proyecto de reforma de Administración local

Ha muerto el general Arlegui, que fué jefe superior de Policía en Barcelona y desempeñaba la Dirección de Seguridad

Se ha solucionado la huelga de ferroviarios en Inglaterra

La mañana del Presidente

El Directorio se reúne en Consejo

Madrid 29 (3 t.) El Presidente del Directorio despidió esta mañana en la estación del Norte, a los embajadores de Inglaterra.

Después marchó al domicilio del general Arlegui, para visitarle, pero el enfermo se encontraba ya en estado comatoso y no pudo hablarle.

Desde allí se dirigió al ministerio de la Guerra, despachando con el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, y con el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Seguidamente marchó a la Presidencia, donde se reunió en Consejo el Directorio.

A las dos de la tarde, continuaba la reunión.

El proyecto de reforma de la Administración local

El señor Calvo Sotelo, ha terminado la redacción del proyecto reformando la Administración local, habiéndolo entregado al Directorio.

Este lo estudiará en la presente semana.

Ha muerto el general Arlegui

Madrid 29 (3 t.) A las nueve y media de la mañana dejó de existir en su domicilio el general Arlegui.

Últimamente se había recuperado la afección que padecía, hasta el punto de que no asistía a su despacho desde hace dos días.

Se ha llamado con urgencia a una hija que habita en Cuenca.

Ayer por la mañana había despachado en su domicilio con los jefes de sección y dió orden de que se avisase por teléfono a la Dirección de Seguridad para que se adelantase un trabajo que debía presentarse al capitán general, relacionado con los auxilios que debe prestar el Ejército a las autoridades gubernativas en caso de anomalía, siempre que no se haya declarado aún el estado de guerra.

El enfermo sufrió pocos minutos después un colapso y se avisó urgentemente a los doctores Elizaga y Urdeta, los cuales encontraron al general muy decaído; pero consiguieron reanimarlo, hasta el punto de alejar el peligro.

La noche la pasó tranquilo, y a las nueve de la mañana sufrió un colapso, consiguiendo reanimarle el médico de cabecera; pero a los pocos minutos el colapso se repitió, produciéndole la muerte.

Datos biográficos

El general Arlegui nació en un pueblo de Navarra el 28 de Noviembre de 1858.

Ascendió a general el 26 de Septiembre de 1919, siendo destinado a Barcelona con el cargo de jefe superior de la Policía.

En Septiembre del año pasado, fué nombrado director general de Seguridad en sustitución de don Carlos Blanco.

Su historia militar está llena de páginas brillantes, por cuyos hechos se le otorgaron distinciones y altas recompensas.

Poseía varias cruces y medallas, y por decreto de 29 de Diciembre de 1923, se le concedió la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, por haber hecho abortar un movimiento revolucionario que debía estallar al mismo tiempo en España y Portugal.

La "Gaceta"

Real orden circular disponiendo de dicten reglas haciendo conciliable la inexcusable misión investigadora y depuradora de abusos, negligencias, faltas y delitos que con alarmantes proporciones se vienen efectuando con la mayor tranquilidad y confianza de los ciudadanos en cuanto respecta a libertades, derechos y medios de vida.

Con este acuerdo se da por terminada la huelga que sostenía el personal ferroviario.

La noticia ha sido acogida con extraordinaria satisfacción.

Escríbase a El Liberal

Juicios y comentarios de periódicos

"El Liberal"

Madrid 29 (3 t.) El popular colega madrileño publica un artículo de Marcelino Domingo, en el que se estudia el significado de los laboristas en el Poder.

Dice el articulista que los laboristas en el Poder constituyen la forma más seria de responder con la paz a las promesas de la guerra, guerra.

"La Libertad"

Se ocupa del problema de la enseñanza, pronunciándose contra el texto único.

"El Debate"

Discurre sobre el Gobierno de la ciudad, censurando la actual constitución de los Ayuntamientos.

"El Sol"

Defiende el bachillerato clásico con los estudios de griego y latín.

"El Imparcial"

Sigue su campaña en favor de los españoles tenedores de marcos, y aboga porque el Gobierno defienda a los nacionales perjudicados por los planes del Gobierno alemán.

Destinos militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

Nombrando por ascenso al teniente coronel don Eduardo Armijo García, director del Parque de Intendencia de Cádiz.

Idem a don Wenceslao Peña, actualmente en el Hospital de Málaga, jefe administrativo de Cáceres.

Idem al capitán don Aurelio Díaz, disponible en la segunda región, administrador del Hospital Militar de Málaga.

Idem al teniente don Roberto Irigoyen, a las oficinas de Intendencia de la segunda región.

Concediendo el empleo de alférez de complemento, al suboficial de Cazadores de Lusitania don Carlos Galindo.

Horrible asesinato

Una mujer va a cobrar una herencia y es asesinada por un joven

Monforte 29.—Hace dos días vino una mujer del pueblo de Patón, al objeto de cobrar mil pesetas que le había dejado un tío suyo que residía en América.

Enterado del objeto del viaje un sujeto que se hospedaba en la misma casa de viajeros, siguió a la mujer, y cuando ésta se encontraba en las afueras de la población, se abalanzó a ella, y con un garrote, le dió tan tremendo golpe en la cabeza, que le hizo perder el conocimiento.

Después le machacó la cabeza con una piedra, hasta destrozarle el cráneo completamente, apoderándose de las mil pesetas.

El hecho permanecía en el misterio más absoluto por haber ocurrido en despoblado; pero la Guardia civil consiguió detener a un joven de dieciocho años, el cual se declaró autor del horrible asesinato.

También han sido detenidas dos mujeres, a quien el asesino entregó el dinero para que se lo guardaran.

Ha quedado solucionada la huelga de ferroviarios ingleses

Londres.—En la conferencia que se celebró esta mañana entre los representantes de las Compañías ferroviarias y los de la Unión de mecánicos y fogoneros de locomotoras, se logró un feliz resultado, llegando ambas partes a un acuerdo armónico.

Con este acuerdo se da por terminada la huelga que sostenía el personal ferroviario.

La noticia ha sido acogida con extraordinaria satisfacción.

Una Comisión gaditana entrega un álbum a Primo de Rivera

Madrid 29 (6 t.)

A las y cuatro y media de la tarde llegó al ministerio de la Guerra la Comisión gaditana que viene a entregar un álbum que la ciudad de Cádiz regala al general Primo de Rivera.

Dicha Comisión la integran don Manuel Fernández, en representación del alcalde, don Francisco Hevia, don Félix Castro, el presidente de la Asociación Patronal, el de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, el secretario del Centro Industrial y don Carlos Guaza.

Entre los comisionados y el general Primo de Rivera se cambiaron afectuosas frases en el momento de la entrega.

El álbum viene encerrado en una artística caja con adornos de oro.

En la tapa, y grabada en metal, se lee la siguiente inscripción: «Cádiz, al ilustre don Miguel Primo de Rivera».

En la dedicatoria del álbum se dice que hijos y vecinos de Cádiz que firman en el álbum rinden homenaje de admiración al gran corazón del patriota ilustre y a la personalidad militar del general Primo de Rivera.

Recuerdan que Cádiz contribuyó en ocasiones a salvar a la Patria del caos en que se encontraba sumida, y que ahora se hubiera sumado orgullosa a la coronada de un coteráneo ilustre, que ha cambiado el estado de marasmo en que se encontraba, por el del noble bochorno del pundonor.

Añade que a la voz serena y varonil se irá despertando la conciencia nacional.

El documento es extensísimo.

BARCELONA

Constitución de la Mancomunidad

La sesión preparatoria

Alfonso Sala es designado presidente.—Los restantes cargos.

Presidida por el gobernador, general Losada, se ha celebrado esta mañana, a las once, en el Palacio de la Generalidad, la reunión preparatoria de diputados de las cuatro Diputaciones provinciales de Cataluña, para llegar a un acuerdo sobre la provisión de los cargos de la Mancomunidad y constitución de la misma.

Primeramente fué designada una ponencia, de cada una de las Diputaciones, con las cuales se reunió el gobernador por separado, para la designación de las representaciones en el Consejo y en la Mancomunidad.

Después se reanudó la sesión, leyéndose la candidatura que se había formado, y que fué aprobada por unanimidad.

Dicha candidatura es la siguiente: Presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala.

Vicepresidente primero y presidente de la Asamblea, marqués de Marjano.

Vicepresidente segundo, don Francisco Casamar.

Vicepresidente tercero, don Juan Bautista Viver, de Tarragona.

Vicepresidente cuarto, don Eduardo Fontdevila, marqués de la Torre, de Gerona.

Secretario primero, don Jaime Bertrand, de Gerona.

Secretario segundo, don Alberto Castañer, de Tarragona.

Secretario tercero, don Sebastián Soler, de Lérida.

Secretario cuarto, don Antonio Pons, de Barcelona.

El Consejo Permanente de la Mancomunidad ha quedado integrado por siguientes personas: Barón de Viver, de Barcelona; don Pablo Alegre, de Barcelona; don Juan Bofarull, de Tarragona; don Eduardo Minguel, de Tarragona; don Adolfo Sera, de Lérida; don Antonio Hernández, de Lérida; don Rafael Martín, de Gerona; y don Pedro Llosas, de la misma capital.

Les dió cuenta de lo ocurrido en la reunión previa de diputados y candidatura aprobada para los cargos de la Mancomunidad.

Agregó que había recibido la visita del alcalde, conferenciando ambos sobre diferentes cuestiones.

Mañana tendrá lugar la Asamblea de la Mancomunidad.

Antes de la Asamblea se dirá una misa en la capilla del Palacio de la Generalidad, que oirán todos los diputados.

Manifestaciones del gobernador

El general Losada no recibió hoy a los periodistas en el Gobierno civil.

Estos recibieron aviso de acudir al Palacio de la Generalidad, donde se encontraba el general Losada.

Manifestó éste a los reporteros que en un registro policíaco verificado en la barriada de Sans, la Policía había encontrado gran número de explosivos, entre ellos unas mil bombas de mano, la mayoría cargadas.

Los periodistas le preguntaron si con motivo de la muerte del general Arlegui, el Cuerpo de Policía de Barcelona, organizaría algún acto a su memoria.

El general Losada contestó que hasta ahora sólo se había acordado la celebración de un funeral.

Refiriéndose después el gobernador al intento de atraco registrado ayer, dijo que la Policía había detenido a Dionisio Querles, Juan Guria, Rafael Ripoll y Joaquín Reig González, presuntos autores del atraco.

Estos se preparaban para saltar un camión que conducía cien mil pesetas destinadas al pago de jornales.

No pudieron efectuar el asalto, porque la Policía que custodiaba el camión, los detuvo.

En poder de los detenidos fueron encontrados una pistola y un puñal de grandes dimensiones.

También manifestó el gobernador que habían sido detenidos Joaquín Reig y Joaquín Barrón, presuntos autores del robo al cobrador de la casa Munich.

Muerte de un ingeniero

En la Central Eléctrica de los riegos y fuerzas del Ebro, instalada en el pueblo Villafraanca del Panadés, una fuerte descarga eléctrica mató en el acto, dejándolo carbonizado, al ingeniero don Luis Vilches.

Insurrección a bordo

A bordo de un vapor finlandés surto en este puerto, se produjo un formidable escándalo que degeneró en protestas de la tripulación contra el capitán.

Este solicitó el auxilio de las autoridades de tierra, entrando en el buque fuerzas de Policía y Guardia civil, las cuales consiguieron reducir a los revoltosos, encerrándolos en un camarote de castigo.

El capitán resultó con lesiones leves.

A la salida del Consejo

Manifestaciones del general Vallespinosa

Madrid 29 (3 t.) La reunión del Directorio terminó después de las dos de la tarde.

El general Vallespinosa manifestó a los reporteros que había continuado el estudio del proyecto de ordenación ferroviaria.

Además, el Directorio había conocido de otros proyectos, entre ellos los siguientes:

Reformas de los Pósitos con reorganización de la Delegación Regia.

Creación de diferentes puertos aéreos, entre ellos, uno en Barcelona.

Establecimiento de incompatibilidades para los magistrados.

Medios de reducir el trámite de los expedientes de incompatibilidades para que cesen en sus cargos cuanto antes, aquellos que las tengan.

El general terminó sus manifestaciones corroborando las del marqués de Estella, de que el Directorio continuaría sus reuniones hasta dejar ultimados todos estos asuntos.

Primo de Rivera recibe numerosas visitas

Madrid 29 (6 t.)—El presidente del Directorio permaneció toda la tarde en el ministerio de la Guerra, donde recibió numerosas visitas.

Complimentaron al general el marqués de Negrón; el ministro de Panamá; un redactor del «Eco de París», que le hizo una entrevista sobre la política del Directorio; don Miguel Sabalza; marqués de Alonso Martínez; vizconde de Escorizao, y los señores Roig, Maritani y Bauer, presidente y representantes de las Compañías ferroviarias.

El presidente de la Cámara Agrícola de Madrid, acompañado de representantes de provincias, que le hicieron entrega de las conclusiones de la última Asamblea; una Comisión de la zona de riegos de Aragón y Cataluña, que entregó al marqués de Estella copia de los acuerdos de la Asamblea celebrada en Lérida; don Carlos Sanjar, delegado de España en la Cámara Agrícola de Fernando Pío, para interesarse por las cantidades que han de figurar en los próximos presupuestos.

En la Presidencia

El general Primo de Rivera no acudió esta tarde a la Presidencia.

Por esta causa no facilitaron en este Centro ninguna información.

La Compañía del Metropolitano pide autorización para prolongar las líneas

El director de la compañía del Metropolitano ha pedido autorización para prolongar la línea de Cuatro Caminos hasta el sitio conocido por el Estrecho, próximo a Tetuán de las Victorias.

También ha solicitado autorización para construir un ramal Puerta del Sol a Pacífico, con objeto de iniciar las obras de prolongación hasta Carabanchel Alto y Bajo y probablemente hasta Leganés.

PROVINCIAS

Expedición de turistas

Cádiz.—Llegó el vapor inglés «Belgentat», de 20.713 toneladas, procedente de Nueva York, con 419 turistas, en su mayoría yanquis.

Doscientos marcharán en tren especial a Sevilla, Granada y Algeciras, donde desembarcarán los restantes, que marchan también a Sevilla para visitar la población, regresando de madrugada. El buque seguirá para Gibraltar.—Gómez.

Nuevas enfermeras de la Cruz Roja

Jaén.—En el salón de actos de la Diputación provincial se celebró la ceremonia de imponer los brazaletes a las nuevas enfermeras de la Cruz Roja.

Asistieron al acto distinguidas personalidades.

Impuso los brazaletes, en nombre de la Reina, la marquesa de Riuco.

Pronunciaron discursos adhesivos al acto el presidente de la Diputación, el gobernador y el obispo.

Se acordó poner un telegrama a la Reina, pidiéndole que interceda cerca del Rey para que sea incluído.

Pa'tinas

La Reina Victoria pasó con su hermano durante la mañana, por el Retiro.

Penetró en algunos establecimientos céntricos, efectuando compras.

Al regresar a Palacio recibió en audiencia al Cardenal Primado, al conde de Casal y al marqués de Hoyos.

La Reina Cristina recibió en audiencia a la viuda y a las hijas del general Alvear.

La condesa de Heredia-Spínola se ha posesionado del cargo de camarera mayor de la Reina Cristina.

Esta mañana se dió cuenta, mediante comunicaciones, a las damas de la Reina, de dicho acto.

Ambas Reinas han enviado el pésame a la familia del general Arlegui.

ACCESORIOS PARA AUTOS

VULCANIZACIONES : NEUMATICOS : LUBRIFICANTES

ANGEL OSTO AMOR DE DIOS núm. 23 SEVILLA

La revolución en Méjico

Los gubernamentales causan mil bajas a los rebeldes

Londres.—Dicen de Méjico que los rebeldes han perdido mil hombres.

Las tropas federales se han apoderado de Llano Grande, y están a punto de caer sobre Esperanza, que constituye la llave de Veracruz.

Según informes de Obregón, Moselin cayó en poder de los rebeldes, tras heroica defensa de los federales que la ocupaban.

Francia reconocerá al Gobierno griego

París.—Telegraffan de Atenas al «Petit Parisien» que, según parece, el ministro de Francia en aquella capital ha hecho presente al señor Venizelos que Francia está dispuesta a reconocer al Gobierno griego.

En una entrevista, el «leader» republicano señor Papanastasio, ha declarado que el señor Venizelos, antes de proclamar la República, quiere establecer la «Unión Sagrada», entre todos los partidos más o menos republicanos, con objeto de presentar luego la República griega al mundo como un régimen que responde real y efectivamente a los anhelos de la gran mayoría del pueblo.

EXTRANJERO

Noticias de Portugal

El Gobierno presenta a las Cortes un importante proyecto

Lisboa.—Se asegura que Antonio Fonseca será designado para ministro de la República en París, y Agustín de Castro, director del «Diario de las Noticias», para igual cargo en Londres.

La Legación de Portugal en Berlín, ha comunicado al Gobierno que por la forma en que se llevan a cabo las negociaciones diplomáticas, hay grandes esperanzas de conseguir el total cumplimiento de lo concertado, respecto a la entrega de material, por reparaciones, en el Tratado de Versalles.

El Gobierno ha presentado al Parlamento un proyecto de ley, pidiendo autorización para suspender la ejecución de cualquier disposición, aunque emanase del Poder legislativo, que autorice el aumento de gastos.

Los partidos de la izquierda se oponen a esta concesión, por estimar que envuelve facultades dictatoriales.

El Gobierno hace de este asunto cuestión de Gabinete, por estimar indispensable para la ejecución de su programa económico.

Una institución análoga a la Guardia civil

Lima.—Ha llegado el general Sánchez Gómez, para organizar en el Perú una institución análoga a la Guardia civil española.

La compañía de Margarita Xirgu

París.—Dicen del Perú, que la compañía de Margarita Xirgu, ha salido con dirección a Habana.

LA BOLSA

Día 29 de Enero

Cierres Madrid

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior, Exterior, Amort. viejo F., Amort. 5%, 1917, Amort. 4%, Cédulas 4%, Cédulas 5%, Banco España, Acc. Rio Plata, Acc. Tabacos, Azucarera ord., Azucarera pref., Nortés, Alicante, FRANCOS, LIBRAS, DOLARES, LIRAS, SUIZOS, BELGAS, ESCUDOS, MARCOS.

Bolsa Barcelona

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Nortés, Alicante, M. Z. A. Arizas, M. Z. A. Serie B, Almansa 4%, Segovia 4%, Cambios facilitados por el Crédito Lyon nais, de Sevilla.

Advertisement for 'LA PASTA DENS' toothpaste. Includes an illustration of a woman and text: 'Limpia, perfuma y desinfecta la BOCA. Tiene un sabor muy agradable y fresco. No ataca al esmalte. Tubo, 2 ptas. en toda España. PERFUMERIA CAL MADRID'.

El abaratamiento de la vida

Hay necesidad de hacerla posible á las clases humildes

Nuestra persistencia en esta campaña, hasta agotar todos los razonamientos y todas las argumentaciones, no tiene otra finalidad que la ya reiteradamente expuesta en los anteriores artículos: abaratar la vida, hacerla posible á las clases humildes y necesitadas, lograr que desaparezcan esos precios excesivos y fabulosamente altos, que no justifican las leyes de la oferta y de la demanda, y que sólo sostienen los trusts de agiotistas y acaparadores que comercian con el hambre de los necesitados.

Un sólo medio para lograr, si no totalmente, á lo menos, en parte, la extirpación del mal. Hacer cumplir con todo rigor la ley de subsistencia y aquella otra disposición del Directorio que señalaba á todos los artículos, especialmente á los de primera necesidad, un margen, por cierto amplio, de ganancias lícitas.

Con el exacto cumplimiento de dicha ley y de la citada disposición, ayudada la autoridad por los propios resortes de gobierno, y la asistencia de la opinión pública en plazo relativamente breve se lograría una importante rebaja en aquellos artículos más necesarios y de consumo diario, que hicieron la vida, si no fácil, cuando menos

posible á las clases media y obrera. Esa actuación que venimos demandando de las autoridades sevillanas, limitada á comestibles y géneros de los mercados, produciría una reacción favorable hacia la baja, poniendo fin á la insaciable codicia de comerciantes desaprensivos y acaparadores poco escrupulosos, y acabando con las congojas diarias de miles de familias, para quienes la adquisición de los géneros más indispensables para su sustento es un problema agobiador.

Gozan ahora las autoridades de un ilimitado radio de acción: son asistidas, acaso como nunca, de la confianza de la opinión: demanda ésta, por necesidad, una energía política pro abaratamiento de la vida; ¿á qué esperan, pues, para llevarla á cabo?

El pueblo, que padece hambre, daría por bien empleada la actuación de todas las dictaduras, aun las más autoritarias y absorbentes, si dicha dictadura lograra hacerle factible la vida, rebajando el costo de los artículos de primera necesidad. Preocupa al gobernar, y prever los males que traerá el prolongarse más este difícil momento es el primer deber de las autoridades.

Comisión de Córdoba en Sevilla

Entrega á los infantes de pergamino

En la Capitanía general se celebró ayer tarde el acto de la entrega de un pergamino que la ciudad de Córdoba ofrece á los infantes como recuerdo de gratitud y homenaje de respeto con motivo de la estancia de sus altezas en aquella ciudad el día de las fiestas celebradas allí con motivo de la inauguración del monumento al Gran Capitán.

Para la entrega de dicho pergamino llegaron ayer mañana de Córdoba el gobernador de dicha ciudad, general Pérez Herrera, el alcalde, el secretario de aquel Ayuntamiento y una Comisión de la formación para organización de las fiestas.

La entrega del pergamino revistió gran solemnidad, cambiándose mutuamente saludos de una y otra parte.

Don Carlos recorrió con satisfacción el día de su visita á Córdoba como así su complacencia por las tradiciones que conserva aquella ciudad de sus antepasados.

Esta Comisión salió de la Capitanía general acompañada de las atenciones recibidas de sus señorías las que rogaron firmase otro pergamino para conservarlo en Córdoba como recuerdo de su visita.

Gramio de Confiteros y Pasteleros

Los síndicos y clasificadores del mencionado gramio citan á sus agraviados á la junta de agraviados que se ha de celebrar el día 4 del próximo febrero, á las nueve y treinta de la noche, en el Paseo de Oriente, Alhareda, 22. El pliego de reparto está de manifiesto en casa del síndico primero, Llerenas 2.

A los de cuota

Se recomienda, por 450 pesetas, hospedaje completo. Otumba, 5. Por ver no se pierde nada.

H. SUIZO. Tarifa 6, en la Campana

Recién instalado. Cuarto de baño. Calefacción. Habitaciones con pensión y sin ella. Pensión completa desde 9 ptas Cuenta el establecimiento con Salón de Restaurant.

Motors Diesel-Franco Zosi, de Legnano (Italia)

Turbinas Hidráulicas y de vapor, Calderas, Tuberias, etc. Agentes para Andalucía y Extremadura: Calefia y Marín, Castelar, 20. Sevilla

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aun que estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 á 50 años á voluntad del peticionario.

Para informes y consultas que se transmitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Mazón, en Sevilla, calle O'Donnell número 11

Reina de Los Angeles CHOCOLATES SELECTOS

un sinnúmero de casos prácticos demuestran que son los más nutritivos del mundo

Emilio Oyonarte Aguilera Alájar-Huelva

JOYERIA :: PLATERIA :: OBJETOS PARA REGALOS PEDRO SORTIJAS ORO :: CADENAS GARCIA :: BOLSOS DE PLATA :: VISITE ESTA CASA SIEMPRE ANTES QUE OTRAS

DE FUTBOL

El domingo último se celebró en Brenes un encuentro entre el equipo local Brenes F. C. y el sevillano El Tornillo F. C., resultando empatados á dos tantos. El juego resultó muy interesante, pues cada uno de los dos equipos hizo cuanto pudo por resultar victorioso.

El pasado día 29, y en su domicilio social, Tomás de Ibarra número 1, reunióse la nueva Sociedad Agrupación del Postigo, siendo elegida la siguiente Directiva:

Presidente, don Manuel García. Vicepresidente, don Francisco García. Secretario, don Antonio Ruiz. Vicesecretario, don Hipólito Montero.

Tesorero, don Cayetano Morente. Contador, don Jesús Pastor. Vocales: Don Sebastián García, don Heraclio González, don Joaquín Marín, don Manuel Reyes, y don Manuel Martín. Capitán del primer equipo, don José Ordaz.

El pasado domingo, á las tres y media, en el campo del Nacional, se jugó un interesante partido entre la Agrupación de San Bernardo y el San Román, venciendo éste por dos á uno.

Sobresalieron, de la Agrupación, el portero, Brand (A.), Brand (R.) y Domínguez, y del equipo vencedor, todos, destacándose Angelillo, Roldán, Tzanis y Germán.

También se jugó otro partido entre el infantil del San Román y el Casa-Pia, venciendo el primero por siete á cero, sobresaliendo sobre el veintidós el portero del San Román, que hizo paradas asombrosas.

Real Asociación de San Casiano

El domingo anterior celebró sesión general la Real Asociación de Maestros de primera enseñanza San Casiano, bajo la presidencia del reverendo padre José Panizo, S. J., y del señor Puerto Reyna, actuando de secretario el señor Martínez Gijón.

Aprobada el acta de la anterior y las cuentas presentadas por el tesorero, señor Cerezo y Cerezo, se acordó dar de baja á un asociado y admitir como socio de número á un maestro que lo tenía solicitado, y que por el señor bibliotecario, se den las gracias al asociado don Juan Antonio Rubio Rodríguez, maestro de Trigueros, por el donativo de libros que ha hecho á la biblioteca. Quedar enterada de las comunicaciones últimamente recibidas.

Que al Congreso Nacional de Educación Católica, que ha de celebrarse en Madrid, asista una representación de esta Corporación, y recomendar á todos los asociados que contribuyan al mayor esplendor posible de la Exposición Pedagógica que en dicha población se verificará en breve, enviando á la misma algunos trabajos la Asociación.

Por los señores don Mariano Bolloix y don Jorge y don Ricardo Martínez Gijón, que forman parte de la Comisión encargada de la celebración de una velada neorológica dedicada á la memoria del ilustre padre Manjón, se dió cuenta de los trabajos realizados para llevar á efecto la misma, siendo aprobados, y facultando á la referida Comisión para que ultime todos los detalles de la misma y redacte el programa á que habrá de sujetarse su celebración, que tendrá lugar en la última decena del próximo mes de Febrero.

Dar las más expresivas gracias al asociado don Francisco Escóñ Benlengu, organista de la Catedral de Castellón y maestro de primera enseñanza, por la hermosa «Marcha fínebre» que ha compuesto, dedicada á la Asociación, para que se ejecute en el acto de la citada velada neorológica.

También se acordó que por el señor secretario se redacte la Memoria anual de la Asociación, y que se publique juntamente con la lista de asociados.

También se acordó, en vista de las razones alegadas por el presidente, señor Puerto Reyna, conceder á éste licencia por el tiempo que la necesite, haciéndose cargo del desempeño del cargo el vicepresidente, señor Meléndez Ceballos.

Al terminar la sesión se rezaron algunas oraciones por el restablecimiento del protector de la Corporación reverendo padre Ignacio Ibarra, que se encuentra gravemente enfermo.

Cada uno en su lugar

Esto es lo que en justicia debiera ocurrir siempre: que cada uno ocupase su lugar, como ocupa hoy, por derecho propio, el suyo, preferente, el dueño de La Colmena, de calle Correduría, gracias al tesón con que sostiene la venta de calzados á precios baratísimos, no obstante la excelente calidad de todos los modelos, siempre de última moda, expuestos en los magníficos escaparates de su acreditado establecimiento.

Tienda Plaza Nueva

Traspaso Baraja. Corredores, abs. tenerse. Escribif. J. F. Pons, Marqués Santa Ana, 9.

LAMPARAS Sedano 1y 12 vatios FABRICACION SEVILLANA

TEATRO

SAN FERNANDO

«¡Viva el alcalde!»

En la sección de la tarde estrenóse ayer el entremés en prosa, así titulado, de que es autor Antonio López Monís, y fué del agrado del público, que acogió muy favorablemente la única situación cómica que sostiene el diálogo, muy chispeante, por cierto.

Hubo aplausos para el autor y para los intérpretes principales; esto es, para Laura Blasco y Faustino Breña. Este ese apuntó al canto con estilo, sorprendiendo á la concurrencia. Un golpe más, y queda habilitado para el próximo concurso.

LLORENS

Una función benéfica

También por la tarde celebróse en este teatro una función benéfica, organizada por la Federación Escolar Sevillana.

Fué puesta en escena la graciosa y aplaudida obra «El puesto de antícuities de Balduino Pagés», interpretando los papeles asignados al sexo fuerte distinguidos jóvenes, que revelaron insospechadas aptitudes teatrales.

A continuación dió un concierto, con selecto programa, el excelente sexteto del maestro Pene Castillo, que oyó nutridísimos aplausos, y finalmente actuó la bella y muy notable completista Carmen Arenas, que viene actuando en el Kursaal, con gran éxito, confirmado ante el público de Llorens en esta función de que damos cuenta.

Sociedad Benavente

El pasado domingo, y en velada extraordinaria, se puso en escena en esta simpática Sociedad la comedia dramática en tres actos y en prosa, original de don Pedro Muñoz Seca, titulada «El príncipe Juanón».

El cuadro antagónico realizó una labor notable en la representación de dicha obra, ovacionándose á la terminación de cada acto, y haciendo el distinguido público que llenaba el salón levantar el telón varias veces, entre calurosos aplausos.

La señora Baré y el señor Reverter, en los protagonistas, estuvieron admirables, y completaron el éxito, en sus diferentes papeles, las señoras Canaballo y Leal, señoras Rojas, Morales y Saez, y señoras Rivera, Dalmau, Llopis, González, Alvarez Díaz, Martínez, Quiñones y Sandino. Merece plácemes la Directiva por las agradables veladas que proporciona á los socios, y la dirección artística, por la propiedad con que fué puesta en escena dicha obra.

CORREOS

Modificación del servicio de paquetes postales

A partir del día 15 del próximo mes de Febrero, el servicio de paquetes postales queda modificado en la siguiente forma:

El peso no podrá exceder de cuatro kilos, ni sus dimensiones de 40 centímetros de largo, 30 de ancho y 20 de alto, á excepción de los que afecten forma de rollo, por contener bastones, paraguas, planos, etc., que podrán tener un metro de largo por diez centímetros de diámetro.

En lo relativo á su acondicionamiento habrán de ser presentados en caja de madera ó cartón resistente; pero recubiertos, en este último caso con arpillera, lona ó hule que dé consistencia suficiente á las cajas de cartón, evitando la costra de las mismas y por ende la desgregación ó derrame de su contenido.

Los que lleven declaración de valor, forzosamente tendrán que ser acondicionados en caja de madera y en la forma prevenida en la real orden de primero de Abril de 1922, actualmente en vigor para este servicio.

Todos ellos deberán precintarse con cuerda resistente y plomo marchamado, en la forma que hasta aquí se ha venido efectuando. Los de valor declarado lo serán con sello en la parte que estampearse también en el boletín que le acompañe.

La tarifa aplicable á estos envíos será la siguiente: Para Baleares, Canarias, Marruecos y zonas del protectorado con la Península y viceversa, 2,50 pesetas.

Para los que cambien entre el Balears, Canarias, zona del protectorado y Golfo de Guinea, 3 pesetas.

Igual tarifa se aplicará á los que se cambien entre la Península y el Golfo de Guinea.

Para aquellos que se cambien entre oficinas del interior de las islas Canarias ó de las Baleares (interinsulares), 1,50 pesetas. Estos envíos podrán remitirse asegurados con declaración de valor y con reembolso hasta 500 pesetas, debiendo satisfacer por cada uno de ellos á más de los portes expresados un derecho de una peseta.

Advertisement for GIBBS shaving soap. Text: 'El Afeitarse es un Placer con el uso del Jabón de Afeitar GIBBS'. Includes an image of the soap tin and a shaving brush. Text: 'Inimitable La Casa más antigua del Mundo Fundada en 1712 Henry PIAULENNE Unico concesionario para España y colonias 15, Calle ALFONSO, XII (esquina paseo de Atocha) - MADRID'

NOTICIAS

Ayer marchó á Cádiz don Luis Aranguren. Marchó anoche á Córdoba el marqués de Guadalquivir.

MEGUERRY Actualmente rebajas en todos los artículos. Importante reducción de precios en vestidos, abrigos y pies, por fin de temporada. Chapineros, 1 al 9.

ANOCHÉ MARCHÓ Á MADRID DON FRANCISCO GARCÍA BORBOLLA. En el expreso de anoche marchó á Madrid nuestro estimado amigo don Pablo Salvado.

SUCESOS Muerte repentina. Anoche salió de su domicilio, Sol, 81, acompañado de su familia un individuo llamado José Cuevas Rosa.

OPOSICIONES Á POLICIA El primero de Febrero empezará en la Academia Politécnica Sevillana la preparación para las oposiciones al Cuerpo de Policía, que tendrán lugar en Abril. Profesorado formado por individuos del Cuerpo. Honorarios, 50 pesetas mensuales.

OPOSICIONES Á POLICIA Empezará también la preparación para interventores del Estado en ferrocarriles y repaso de las asignaturas de Derecho, para alumnos de la Universidad. Cervantes números 13 y 15.

OPOSICIONES Á POLICIA En el Instituto General y Técnico se ha graduado de bachiller ayer, con notable aprovechamiento, el joven don Mariano García y García de Castro, hijo de nuestro querido amigo don Mariano García Gálvez.

OPOSICIONES Á POLICIA La Sociedad de seguros LA PATRIA HISPANA solicita buenos productores para concurrir á la plaza de inspector de su Seguro de Enfermedades. Para informes, dirigirse á calle Mateo Alemán, 9.

OPOSICIONES Á POLICIA Se encuentra en Sevilla el excelente corredor don Teodoro Cortés, acompañado de su esposa.

OPOSICIONES Á POLICIA Los matadores de novillos Rubidí, Correa Montes, Parrita, Blanco, Baquet y Félix Velasco, hijo de este último del difunto matador de toros, han conferido poderes para que los represente al conocido aficionado don Manuel Caneles.

OPOSICIONES Á POLICIA ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Zbikowski Javier Lasso de la Vega, 1 Llegó de Madrid don Jorge Salas, y de Jerez, don Pedro Guerrero.

OPOSICIONES Á POLICIA Dr. ANTONIO TELLO: Ginecología y partos, Platería. Rayos X. Luz ultravioleta. Consulta, Clínica San José (estación Cádiz). Avisos Gran Capitán, 50. Teléfono, 10-30

OPOSICIONES Á POLICIA Trajes sucios o descoloridos y toda clase de prendas las deja como nuevas limpiándolas o tiñéndolas, la Tintorería Larios, S. A.

OPOSICIONES Á POLICIA Despach.: P. Magdalena, 5, y Alcaicería, 11 Fábrica: Socorro, 4

OPOSICIONES Á POLICIA LIQUIDACION A PRECIOS DE FABRICA DE LA PLATERIA Luis Espuñes TETUAN, 6 SEVILLA

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 30

Se ha publicado una real orden recordando á los porteros su obligación de auxiliar la labor de la Policía.--Solucionada la huelga de los ferroviarios ingleses, se ha reanudado la circulación de trenes, restableciéndose la normalidad en los servicios.

Información de la Presidencia

Esta tarde no se reunió el Consejo

Madrid 29 (11-30 n.) A pesar de haber anunciado á primera hora de la tarde, el general Primo de Rivera que á las ocho de la noche acudiría á la Presidencia, no lo hizo así por hallarse retenido en el ministerio de la Guerra á causa de tener que recibir varias Comisiones, á las que había concedido con anterioridad audiencia.

En la Presidencia se recibió aviso de la resolución del marqués de Estella á las ocho y cuarto. No se reunió, por tanto, el Consejo del Directorio y se ignoraba en dicho centro si el Presidente decidiría reanudar mañana el estudio del proyecto de ordenación ferroviaria.

Los generales del Directorio despacharon durante toda la tarde y primeras horas de la noche con el personal de sus respectivas secretarías, recibiendo además algunas visitas.

Conducta plausible

En la Presidencia han facilitado hoy una Nota en la que se dice que la dirección general de Correos tiene interés en hacer público un hecho plausible acontecido en sus oficinas, por estimar conveniente al interés general el conocimiento del mismo y para que su publicidad sirva de recompensa en primer término á los funcionarios del Cuerpo de Correos que han intervenido, ya que aun tratándose del cumplimiento del deber y siendo esta, por fortuna, la norma constante á que atemperan sus actos, es motivo siempre de satisfacción cualquier manifestación que compruebe una vez más esa conducta.

En la expedición del expreso del Norte llegado ayer á Madrid, al abrir un despacho de Londres se halló en su interior un sobre de grandes dimensiones, que circulaba con el carácter de certificado, y cuya envoltura, al romperse, había dejado escapar billetes de Banco de diferentes clases y valores por una cantidad total de cincuenta mil pesetas.

El certificado iba dirigido como una sencilla carta al director del Banco Internacional y procedía de Londres. Los funcionarios que componían el equipo de la oficina ambulante son Evaristo Núñez, Miguel Arvalo, Luis García, Manuel Gargallo y el ayudante de Irán Eduardo Pérez, los cuales reunieron los billetes dispersos y con su envoltura hicieron entrega del certificado al administrador del Correo central y éste, á su vez, por lo excepcional del caso al director general de Correos.

Avísado el destinatario pasó á recoger dicha cantidad, que le fué entregada mediante el oportuno recibo.

La muerte del general Arlegui

El entierro será modestísimo

Madrid 29 (11-30 n.) Ayer, cuando el general Arlegui, salió de uno de los colapsos que le acometieron, abrazó á su secretario particular, encargándole que abrazara á los generales Primo de Rivera y Martínez Anido, y á otros buenos amigos.

Durante el día han desfilar por el domicilio del general Arlegui numerosas personas, entre ellas el marqués de Estella, el jefe superior de Policía, los altos jefes de la Dirección, el ex ministro señor La Cierva, y otras personalidades.

Los periódicos hacen resaltar la amplia labor que tenía en preparación el general Arlegui.

Mañana, á las once, se verificará el entierro en el cementerio de San Justo.

Por voluntad del finado el entierro será modestísimo. No obstante se cree que se le rendirán los mismos honores que al que también fué director de Seguridad, señor Méndez Alana.

La capilla ardiente se ha instalado en el domicilio del general.

El marqués de la Torrechile estuvo esta tarde en el domicilio del general Arlegui, para dar el pésame á la familia en nombre del Rey.

Se ha encargado interinamente de la Dirección de Seguridad el coronel Caparrós.

La cacería regia en Oñana

Bonanza 29 (6-20 t.)

Hoy cuarto y último día de la montería en el coto de Oñana ha hecho un tiempo primaveral. Los cazadores salieron temprano con dirección á los sitios denominados «Corral Quemado» y «Los Membrillos», donde se dieron durante la mañana varias batidas, cobrándose buen número de piezas.

El almuerzo se verificó en la llanura «Los Hermanillos», reanudándose las batidas á las tres de la tarde en terrenos de «Martín Pavón».

El resultado de este último día de cacería ha sido veinticinco ciervos y diez jabalíes, correspondiendo al soberano siete reses; tres al infante don Alfonso, y dos al príncipe Felipe.

En estos momentos llegan los cazadores al Palacio para tomar el té. Se muestran satisfechísimos, encantados del resultado de la jornada, que ha sido una de las excursiones cinegéticas más brillantes de cuantas se han celebrado.

La comedia.—El regreso.

Bonanza 30 (12-15 n.)

A las nueve de la noche se sirvió la comedia. De sobremesa, el Monarca y sus acompañantes comentaron durante largo rato el éxito de la montería.

Mañana, á la una de la tarde, regresarán los excursionistas á Sevilla, á bordo del yate «Stephanotis», calculándose que llegarán á las seis.

El Rey y sus acompañantes aprovecharán los veintitrés kilómetros de monte que median entre el palacio del coto y el muelle del muelle para ir dando una batida, que será la última de esta jornada.

De las reses cobradas en la montería se han recibido varias con destino á los establecimientos benéficos. Otras han sido enviadas á Jerez, Sevilla y Madrid.—Quiñoy.

Estado de Marín Veloz

Madrid 29 (11-30 n.)

Por telegramas particulares de la familia del ex diputado Martín Veloz, contestación á otras que desde aquí se le dirigieron interesándose por su estado, se sabe que el herido no ha empeorado, conociendo los médicos fundadas esperanzas en su curación.

Dentro de tres ó cuatro días se le practicará una operación quirúrgica para extraerle uno de los proyectiles.

El parte oficial de Marruecos

Madrid 30 (2 m.)

Zona oriental.—Al revisar ayer los detachamientos de automóviles el capitán de Intendencia, don Ricardo Ruiz Toledo, sufrió un accidente motorista entre Talahuna y el aeródromo, del que resultó herido gravemente, siendo evacuado á la plaza.

La aviación no realizó vuelos á causa del mal estado del tiempo. Zona occidental.—Sin novedad.

La solución de la huelga de los ferroviarios ingleses

Londres.—A las nueve de la noche de ayer se reunieron los representantes de las Trades Union ferroviarias con los representantes del Gobierno y de las Compañías, en Leafeld, prolongándose la reunión hasta las nueve de la mañana.

A la salida manifestaron los representantes obreros que se había encontrado una fórmula que permitía dar por terminado el conflicto, que ha durado ocho días.

Inmediatamente se circularon las órdenes oportunas, y á los pocos minutos se reanudó la circulación de los trenes, esperándose que la completa normalidad de los servicios quede restablecida en pocas horas.

De Huelva

Huelva 29 (10-50 n.)

Mañana, al amanecer, zarpará la escuadra inglesa con rumbo á alta mar, para hacer maniobras.

El almirante y los jefes se han despedido del gobernador, el alcalde y otras autoridades, testificando su gratitud por las atenciones recibidas.

En el Real Teatro se ha celebrado un concierto esta tarde en honor de los marinos británicos por la notable pianista Carmen González Nieto, que fué aplaudidísima.—Pese de la Rábida.

BARCELONA

Los sindicatos en crítica situación

Barcelona 29 (9 n.)—«Solidaridad Obrera» publica en lugar preferente un aviso del Comité regional de la Confederación de Cataluña, diciendo que su situación no puede ser más crítica.

Añade que si los obreros no acuden rápidamente cobizando los sellos confederales á favor del semanario, en la semana próxima se verá obligado á adoptar una grave resolución respecto al periódico.

Termina diciendo que si todos los sindicalistas sienten hondamente la necesidad de que vivan el periódico y la Confederación, deben patentizarlo con hechos de máxima fe, energía y entusiasmo.

En Martorell se ha celebrado una Asamblea de ferroviarios para designar los vocales obreros del tribunal paritario.

Jerez

Jerez 29 (9-10 n.)

Invitados por los exportadores de vinos Pedro Domecq y Compañía, vinieron de Cádiz numerosos jefes y oficiales de la escuadra inglesa, visitando las bodegas de dichos cosecheros, donde fueron obsequiados con un espléndido almuerzo.

Se brindó por la prosperidad de Inglaterra y de España.

Ha llegado el teniente de Caballería infante don Gabriel de Borbón, para incorporarse al regimiento de lanceros de Villaviciosa.

El alcalde, marqués de Villamarta, reunió en su despacho á los exportadores de vinos, suscribiendo todos las acciones para dar tres corridas de toros durante los días de la Feria de ganados del mes de Mayo.

MADRID

Suspensión levantada

Se ha firmado una disposición levantando la suspensión de empleo y sueldo que pesaba sobre los empleados de Correos, Francisco Rubio y Raimundo Sánchez.

Como se recordará éstos acompañaban al oficial Soto, autor del desfalco en la expedición del correo de Asturias.

Un cocido de honor

Los íntimos del coronel Riquelme lo han obsequiado con un cocido de honor, con motivo de su reciente ascenso á general.

El acto tuvo lugar en el famoso Mesón del Sevillano.

Pérez Solís, perdonado

El socialista Pérez Solís, que se hallaba desterrado de Valladolid á causa de una sentencia recaída en proceso que se le siguió á instancia del señor Alba, solicitó el perdón del ex ministro liberal y éste se lo ha concedido.

Accidente de aviación

A última hora de la tarde aterrizó violentamente á causa de una «panne» en el motor, en las inmediaciones del Retiro, el aparato número 11, perteneciente al aeródromo de Getafe y tripulado por el oficial piloto don Abelardo Moreno Muñoz, que realizaba prácticas.

El aparato dió una vuelta de campana, quedando con las ruedas en alto.

El público, que se apercibió del accidente, acudió en auxilio del aviador; pero éste pudo desprenderse del aparato completamente ileso.

El aparato ha sufrido algunos desperfectos.

Una banda de estafadores

Ayer la Policía, dirigida por el inspector Herráiz, ha descubierto una banda de estafadores que empleaba un nuevo procedimiento del que obtenían grandes beneficios.

Disponían de unos escritos en papel oficial, en los que exponían á los feligreses de Madrid que el abispo los había autorizado para la celebración de misas y otras obras piadosas en honor de María Milagrosa.

Al documento iba cosida una tarjeta con la imagen, y de este modo se presentaban en las casas obteniendo cantidades de centenares de personas para las obras piadosas.

Todos han ingresado en la cárcel.

Una real orden

Se ha publicado una real orden de la dirección de Seguridad recordando á los porteros la obligación de cumplir el decreto de Febrero de 1908, respecto á auxiliar la labor policiaca, dando conocimiento inmediato de la comisión de delitos, cambios de vivienda de los inquilinos y sospechas que adquieran respecto al modo de vivir de los mismos.

Entierro del marqués de Santa María de Silvea

Esta tarde se verificó el entierro del senador vitalicio marqués de Santa María de Silvea. El acto constituyó una sentida manifestación de duelo.

Durante el día se celebraron varias misas en la capilla ardiente, á las que asistieron muchas personas de la buena sociedad, en la que contaba el finado con grandes afectos.

Los Reyes y familia real, que tenían en gran estima al finado, enviaron su representación al acto, representando á los Reyes el gran duque de España duque de Bajar, á la Reina Cristina, el marqués de Casa Pontejos; el mayor don de semana, don Francisco Escrivá de Romani, á la infanta Isabel, y el comandante de caballería señor Jiménez Ortega, al infante don Fernando.

En la presidencia familiar figuraban el director espiritual, el señor Maura, los hijos del finado, su hermano don Luis y sus hermanos políticos Vique de la Seo de Urgel y marqués de Donadio, y en el acompañamiento los ex presidentes del Consejo señores conde de Romanos y Sánchez Guerra, muchos ex ministros y personalidades.

Buena parte de la concurrencia acompañó al cadáver hasta la Sacramental de San Isidro, donde recibió sepultura.

Un concierto

El concierto organizado, para recaudar fondos á beneficio de los profesores y alumnos de las Universidades de Alemania y Austria, se celebrará el lunes 4 de Febrero, en el teatro del Centro.

Una Junta de damas patrocinó el espectáculo, que promete ser un acontecimiento.

Sereunió la Junta de Abastos

Esta tarde, á las cuatro, se reunió la Junta Central de Abastos, para tratar especialmente del problema del aceite.

Alienta en la Junta el criterio de autorizar solamente la exportación del aceite que sobre, y reglamentar el abasto en España; pero nada se puede decir de una resolución definitiva por estar también el asunto pendiente de resolución del ministerio del Trabajo.

Notas taurinas

El domingo próximo será obsequiado por sus íntimos con un banquete, en la Ciudad Lineal, el valiente matador de toros José Paradás.

Terminado el almuerzo, en la plaza de la misma Ciudad Lineal, Paradás y su cuadrilla lidiarán dos novillos, siendo esta parte de la fiesta una galantería del torero para con sus amigos.

Desde luego no comunicarán más que los asistentes al banquete.

Ya han ultimado contrato los tres hermanos Nacional con la Empresa de Nimes.

Ricardo Anillo toreará el 6 de Julio, alternando con Gallo y Josepito de Málaga, lidiándose condeparados de don Antonio Pérez, de San Fernando.

Tiene otra corrida en Septiembre, cuyo cartel no está ultimado.

Juan Anillo toreará el 27 de Abril y el 1 de Junio, la primera con Gallo y Maera, lidiándose toros del chique de Veragua, y la segunda con Chicuelo y otro espada no designado aún, y reses de Muruve.

También Ramiro ha firmado con esta Empresa dos novilladas, una para Mayo y otra en Septiembre.

Solididad y protesta

Ha sido presentada al Directorio una solicitud, firmada por los industriales don Antonio Alesanco, don Esteban Carrera y don Juanberto Martínez, en nombre y representación de más de doscientas casas comerciales de Madrid, para exponer y justificar su protesta ante la elevación de las actuales tarifas anamclerarias, y muy particularmente por lo que se refiere al coeficiente de moneda depreciada.

PROVINCIAS

Intento de suicidio

Ferrol.—La joven María Blanco, intentó suicidarse, arrojándose al mar.

Fué salvada por dos guardas jurados, que se lanzaron al agua en su auxilio.

Un avión francés cae al mar

Barcelona.—El celador del puerto de Arenys de Mar telegrafía al comandante de Marina, que un avión francés cayó al agua cerca de Canet, á consecuencia de una avería en el motor.

La correspondencia fué salvada y se encuentra en poder del alcalde.

El aviador resultó ileso.

Un enemigo de la tracción ferroviaria

Toledo.—Cerca de la estación de Tembleque, fué arrojada una enorme piedra en la vía, que produjo al tren número 91, grandes desperfectos.

Poco después de retirado el obstáculo, el tren descendente número 154, tuvo que detener su marcha por encontrar una traviesa atravesada en los rieles.

Cuando el convoy entró en la estación, se vió que el disco no funcionaba, por haber sido colocada sobre la palanca una piedra de gran tamaño.

Hechas averiguaciones por la Guardia civil, se ha venido en conocimiento que el autor de las fechorías es un sujeto llamado Guillermo Cortés, conocido enemigo de la tracción ferroviaria, el cual ha sido detenido.

Ayuntamiento destituido

Vigo.—El delegado gubernativo de Punte Arcas destituyó al Ayuntamiento de Mondariz.

La nueva Corporación ha celebrado su primera sesión.

El cierre de las tabernas

Oviedo.—El gobernador ha ordenado al alcalde que reúna á la Junta local de Reformas Sociales, para tratar del cierre de las tabernas en domingo, y evitar los sucesos de sangre que ocurren estos días.

Un suicidio

Oviedo.—En el lugar conocido por la Vega, se arrojó al paso del tren del Norte el joven Bernabé Arbós, que quedó muerto en el acto.

Se le encontró una tarjeta en la que decía que se mataba por tener hambre y no encontrar trabajo.

Accidente á bordo

Barcelona.—En el Dispensario de la Barceloneta fué asistido el marinero del vapor «Cabo Tres Forcas», Antonio García, de cuarenta y tres años, que sufrió rotura de la cuarta y quinta costillas y diferentes lesiones más, que se produjeron al caerse al fondo de una bodega.

Después de curado pasó al Hospital Clínico.

Armonías domésticas

Bilbao.—En su domicilio riñeron los esposos Gregorio Yáñez y Basilia Madera. Aquél con un cuchillo la asestó varios golpes, alcanzándole uno de ellos, que le causó una herida grave en la región lumbar.

El agresor había salido hará unos quince días del Manicomio de Valladolid, donde estuvo recluido por padecer ataques de enajenación mental.

Casino clausurado

Salamanca.—El gobernador ha impuesto dos multas á la Directiva del Casino por haber celebrado dos fiestas sin dar parte á la autoridad.

También ha ordenado la clausura del Casino.

Fiesta á bordo

Cádiz.—A bordo del buque taller «Sanduth» se ha celebrado una brillante fiesta con baile, obsequio de los marineros de la escuadra inglesa á la sociedad gaditana, para corresponder á las atenciones y agasajos de que han sido objeto.

EXTRANJERO

Explosión en una mina en los Estados Unidos.—Muchas víctimas

West-Frankfort (Illinois).—Se ha producido una explosión de grisú en una mina, á consecuencia de la cual han resultado 37 mineros muertos y seis gravemente heridos. Otros 30 mineros han quedado sepultados, habiendo sido preciso construir una muralla para aislar la parte donde se hallan, con objeto de impedir llegue hasta ellos el incendio que se declaró en la mina, originado por la explosión.

R. I. P. A. LA SEÑORA Doña Matilde Jiménez Franco viuda que fué del señor D. Eduardo González Falleció el día 29 de Enero de 1924, á las nueve de su mañana, después de recibir los Santos Sacramentos Sus desconsolados hijos, D. Eduardo, D. Francisco, D. Antonio y D. Joaquín; hijas políticas, nietos, nieto político, demás parientes y afectos, Suplican á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan á la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy 30, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de San Fernando, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente reconocidos. El duelo recíbese en la casa mortuoria y despídese en el Cementerio. Viva, Harinas, 17. NO SE REPARTEN ESQUELAS

R. I. P. A. ROGADA DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. ANTONIO BLANCO DE ARCE viudo que fué de la señora Doña Encarnación Soto Martínez Falleció el día 14 de Enero de 1924, en Corvera (Santander), á los 75 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad Sus hijos, D. Trineo, D. Antonio, D.ª Pilar, D.ª Generosa y D.ª Iluminada; hijos políticos, D. Senón Sainz-Pardo, D. Manuel España Alonso, D.ª Dolores Gatica, nietos y demás parientes, ruegan á sus amistades lo encomienden á Dios Nuestro Señor y asistan á la misa de «Requiem» que en sufragio de su alma se ha de celebrar mañana jueves en la iglesia parroquial de San Lorenzo Mártir, á las nueve de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

COIJA El pasado domingo se inauguraron en el hermoso patio que tiene el café del Triunfo, convenientemente preparado al efecto, las riñas de gallos, que en esta ciudad cuentan con tantos aficionados. Fuimos galantemente invitados á dicha inauguración, pudiendo decir que dada la buena formación que se le ha dado al circo galístico y lo espacioso que resulta el local, ha de verse éste los días de quimeras lleno. Hay preparados muchos gallos, para que todos los domingos se verifiquen varias quimeras, reinando mucho entusiasmo entre los aficionados. De algunos pueblos vendrán también á efectuar peleas galísticas, pues Fernán Núñez, Utrera, Alcalá, Córdoba y otras muchas poblaciones, en que existe mucha afición, han visto con gusto este nuevo circo. Reciba nuestra felicitación el prestigioso industrial don Domingo Noguera, dueño del local, que no ha regateado medio alguno, costeándolo todo en bien de la afición. Después de la inauguración del circo se verificaron las siguientes peleas, habiéndose matriculado dieciséis gallos: Primera. Dos pollos, naranja uno, de 3.5 y media, puya 15, de Vida, y colorado el de Romero, de 2.5, puya 15. En muy buena pelea ganó Vida las 25 pesetas. Segunda. Dos pollos de 3.9, puya 18, colorado rubón el de Padilla, con el célebre gallo del Loro, de 8.9, puya 19. Después de superior pelea ganó el gallo las 80 pesetas apostadas. Tercera. Dos pollos de 3.1, puya 16, colorado y fuerte, el del Tuto, y gallo negro el de Granada. Tras una brava pelea, Granada, ganó las 25 pesetas apostadas, siendo muy felicitado. Cuarta. Dos pollos de 3.5 y media, puya 15, colorado el de Vida, y el de los Talabarteros de 3.5, puya 16. Este, por ser malo, perdió las 25 pesetas, que se le dieron á Vida.

ANIS TIERRUCA Elias Herrero.—Santander. Wajanic, Celestino Garcia. Cazadores Cartuchos Orbeas, vacíos, á 6,15 pesetas; cargados PFF, 15; Victoria, 17; alemana, 18; Schultz, 19; Diamond, 20; EE, 21. Consulten precios de cartuchos alemanes, vacíos y llenos. LA BALA-Feria, 15 SOTANO H, Plaza Villasis Vinos de Valdepeñas, blanco y tinto, de la hoja y finos, sin consumo para extrarradio.

IMADRES! Grabad en vuestra imaginación que todas tenéis el deber de procurar que desde hoy no falte en vuestras casas el Purgante YER que es la salvación de los niños y el que los libra de un sin fin de enfermedades motivadas por frecuentes indigestiones. No olvidar nunca que el Purgante YER es el único que lo reclaman los niños como golosina más agradable Sólo cuesta 40 céntimos De venta en todas las farmacias y droguerías

El Papa no ha enviado su pésame a los Soviets

Roma.—Oficialmente se ha desmentido la noticia de que el Papa haya enviado su pésame a los Soviets por la muerte de Lenin.

Nuevo Gobierno

Cairo.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno que preside Zaglul-Bajá.

El autor de un robo

París.—El autor del robo a la joyería de Palacio Real se apellida Tejedor, y es hijo de un farmacéutico establecido en España.

La Policía practicó un registro en la habitación de Tejedor, encontrando una caja con un revolver y numerosas balas.

Tejedor es desertor del Ejército español y llegó a París hace unos seis meses.

Conferencias

Londres.—El representante de Inglaterra en la Comisión de Reparaciones, ha confiado con el jefe del Gobierno y con el canciller, acerca de la cuestión de las reparaciones.

Del accidente en una mina

Shanktown (Pensilvania).—A consecuencia de la explosión ocurrida el sábado, van retirados hasta ahora treinta y un cadáveres.

Se espera extraer más de los diferentes pozos de la mina.

La cuestión del Palatinado

París.—En la conferencia celebrada por Poincaré y Jaspar, se acordó someter a la decisión de la Conferencia de Embajadores la cuestión del Palatinado, en su relación con el problema de las reparaciones.

Tabaceros: ¡Atención!

En servicio de cristal y loza propia de taberna, fonda y restaurant no hay quien compita con los precios de esta casa. Probar es convencer.

LA GIRALDA

Almirante Apodaca 3, frente Juzgado.

“La Avícola”

Nueva Huevería en Triana, Castilla, 25. Huevos frescos, 2,50 docena. 21 peseta el ciento. Servicio a domicilio.

Carbones

Reñas y ciscos de todas clases FELIPE ESTEBAN LOZANO San Eloy, 55. Teléfono 1.345 Precios módicos. Servicio a domicilio.

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Venéreo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate, especialista. — Mata, 14. Dr. Puellas. Muñoz León 4, diez a cinco y ocho a nueve. — Teléfono 102.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vista de Hologado. Cedo habitaciones amuebladas. Marco Sancho 14. Arriéndose habitaciones amuebladas, Reator 79.

Arriéndose almacenes para industria, muebles o escritorio. San Vicente 79.

Arriendos habitación amueblada sitio céntrico. San M. Juel 5 segundo. Habitaciones amuebladas. Razón: Zurbarán 2. Habitaciones amuebladas. Entrova 2.

Ventas

Máquinas Yost seminuevas. Razón: Constitución 9. Máquina escribir nueva. López Cepero 12. Motor gas pobre 75 HP. Langen y Wolf, venden Café y Martín, Castelar 20.

Arriéndose salón grande, entarimado patio y sala, para sociedades, escuelas nocturnas, industrias o depósitos de carbones, carbones y vinos.—Eslava 6 fren e San Lorenzo.

Arriendo gran planta baja próximo Plaza Nueva para vivienda y oficina despacho. Razón: Tetuán 15, con sujeción. Se arrienda dehesa de alcoracal y monte bajo, sobre 800 fanegas, término de Aznalcóllar. Informarán: A' ameda 42.

Compras

Se vende la marquesina de la Cervecería Puerta Jerez.—Razón en la misma. Ford seminuevo. Miroflora: 30, Miguel. Bicicleta Diamant. Thomas. Alonso Sabio 19.



El mejor lubricante para los automóviles.

Vendo chimenea, planchadora mecánica, depósito aguas zorrillas, transmisiones, cadenas y herrajes varios.—Torrijano 9. Labranza Kirchner sobre bolas seminuevas rotores, precios convenientes. Becas 3.

Se vende la marquesina de la Cervecería Puerta Jerez.—Razón en la misma.

Ford seminuevo. Miroflora: 30, Miguel. Bicicleta Diamant. Thomas. Alonso Sabio 19. Automóviles de ocasión procedentes cambio. Andalucía Automóvil, garage Alameda Hércules.

Ofertas

Mudanzas: General Polavieja. Desde hoy, 0,25 servicio.—Peluquería Tarifa (Campana 24). Traspáase tienda muebles. Feria 24. Taller asientos rejilla. Dona. cellas 18, trasladose Mercedes 2.

Demandas

Necesito criada buenos, uniformes, Bayona 8. Necesitanse corredores con garantías para artículos de belleza, buena comisión. Campana 8 segundo izquierda. Falta muchacho para mantolado.—San Pablo 37.

Pérdidas

Deseo dos caballeros en familia. Trajano 22. Pavia 19, huéspedes para caballeros solamente. Huéspedes. Argote Molina 34. Pupilaje en familia, estilo casero. Intormán: Salmerón 11. Se desean huéspedes. Hombre de Piedra 10. Se desean caballeros en familia con asistencia o sin ella. Teodosio 77.

Mercados

Maíz.—De 31,50 a 32 id. id. Altramuzes.—De 22 a 25 pesetas id. id. Alpiste.—Precios nominales. De 55 a 60 pesetas id. id., los de clase corriente.

Mercados

Maíz.—De 31,50 a 32 id. id. Altramuzes.—De 22 a 25 pesetas id. id. Alpiste.—Precios nominales. De 55 a 60 pesetas id. id., los de clase corriente.

Siguen vendiéndose los artículos de primera necesidad a precios elevados, sin que haya medio posible de hacerlos descender de la considerable altura en que los han colgado. Ahora se procura aumentar el aceite, y como las autoridades locales no autorizan esta elevación, ha marchado a Cádiz una Comisión de industriales al objeto de recabar del general gobernador de la provincia el correspondiente permiso para elevarlo.

Merced al delegado gubernativo, don Cándido García Oyiedo, se celebrará este año la celta y simpática fiesta del árbol, la que por razones que desconocemos hace diez ó doce años no se lleva á la práctica. Noticias diversas. Ha fallecido repentinamente doña Margarita Pérez Sañudo, viuda de Hernández Harana. Reciban sus atribulados hijos y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia.

Después de haber obtenido el Morón Balompie un brillante triunfo el domingo 20 contra el Arenal F. C., de Sevilla, en el encuentro del pasado día 27 resultaron empatados tres tantos. Los del Arenal, que venían por el desquite, presentaron su equipo completo, animados de las mayores lecciones para obtener una franca victoria, mientras que el Morón presentó tres suplentes en su «técnica».

El juego sigue alterno, más bien lominando los locales, y en una negativa arrancada consiguen los del Arenal el segundo tanto, de un fuer «chut» del interior derecha. Momentos después los balompiedi os se apoderan del balón, jugando al placer la línea delantera, que es a incansable. Se tira un «faut» contra los del Arenal, que tira Alberto, siendo rechazado a poca distancia por Manzano, reconociéndolo Ernesto introduciéndolo en la red, terminándose el primer tiempo sin tener que lamentar ningún incidente.

Los precios anteriores son en todas las clases los 100 kilos sin saca sobre vagón Sevilla. Cebada.—Las del país, de 26,50 a 27 pesetas id. id. La extremeña una peseta menos. Avena.—Del país, de 21 y 21,50 pesetas id. id. La gris, a 22 id. id. Habas.—Las chicas ó cochinas, de 33,50 a 34 pesetas id. id. Mazagranes moradas de 37,50 a 38 pesetas id. id. Corrientes blancas, de 39 a 40 pesetas id. id.

EL LIBERAL DE SEVILLA. FOLLETÍN N.º 14. CAROLINA INVERNIZO. TERESA LA RESUCITADA. VERSION ESPAÑOLA. (AUTORIZADO POR LA CASA MAUCCI, DE BARCELONA)

Asistencias. Siguen vendiéndose los artículos de primera necesidad a precios elevados, sin que haya medio posible de hacerlos descender de la considerable altura en que los han colgado. Ahora se procura aumentar el aceite, y como las autoridades locales no autorizan esta elevación, ha marchado a Cádiz una Comisión de industriales al objeto de recabar del general gobernador de la provincia el correspondiente permiso para elevarlo.

Merced al delegado gubernativo, don Cándido García Oyiedo, se celebrará este año la celta y simpática fiesta del árbol, la que por razones que desconocemos hace diez ó doce años no se lleva á la práctica. Noticias diversas. Ha fallecido repentinamente doña Margarita Pérez Sañudo, viuda de Hernández Harana. Reciban sus atribulados hijos y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia.

Después de haber obtenido el Morón Balompie un brillante triunfo el domingo 20 contra el Arenal F. C., de Sevilla, en el encuentro del pasado día 27 resultaron empatados tres tantos. Los del Arenal, que venían por el desquite, presentaron su equipo completo, animados de las mayores lecciones para obtener una franca victoria, mientras que el Morón presentó tres suplentes en su «técnica».

El juego sigue alterno, más bien lominando los locales, y en una negativa arrancada consiguen los del Arenal el segundo tanto, de un fuer «chut» del interior derecha. Momentos después los balompiedi os se apoderan del balón, jugando al placer la línea delantera, que es a incansable. Se tira un «faut» contra los del Arenal, que tira Alberto, siendo rechazado a poca distancia por Manzano, reconociéndolo Ernesto introduciéndolo en la red, terminándose el primer tiempo sin tener que lamentar ningún incidente.

Los precios anteriores son en todas las clases los 100 kilos sin saca sobre vagón Sevilla. Cebada.—Las del país, de 26,50 a 27 pesetas id. id. La extremeña una peseta menos. Avena.—Del país, de 21 y 21,50 pesetas id. id. La gris, a 22 id. id. Habas.—Las chicas ó cochinas, de 33,50 a 34 pesetas id. id. Mazagranes moradas de 37,50 a 38 pesetas id. id. Corrientes blancas, de 39 a 40 pesetas id. id.

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO. Pedidos en todos ultramarinos y confiterías

CALLOS. No es lamentable tener sus pies destruidos. No sea que á sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia, es porque no se lava. Si que tiene callos de gallo, Juanetas ó duraznos, es porque usa el patito rojo.

UNGUENTO MÁGICO. No es lamentable tener sus pies destruidos. No sea que á sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia, es porque no se lava. Si que tiene callos de gallo, Juanetas ó duraznos, es porque usa el patito rojo.

Muebles á plazos. y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende, Eduardo Santander. Correduría, 32.

Mercados. Maíz.—De 31,50 a 32 id. id. Altramuzes.—De 22 a 25 pesetas id. id. Alpiste.—Precios nominales. De 55 a 60 pesetas id. id., los de clase corriente.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE. ¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO. Pedidos en todos ultramarinos y confiterías

VÍAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA. Hasta de sufrir inutilmente de dichas enfermedades: gracias al maravilloso descubrimiento de los MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRÉ.

Vías urinarias: Blenorragia en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, etc. de la sangre. Hasta de sufrir inutilmente de dichas enfermedades: gracias al maravilloso descubrimiento de los MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRÉ.

Arriéndose almacenes para industria, muebles o escritorio. San Vicente 79. Arriendos habitación amueblada sitio céntrico. San M. Juel 5 segundo. Habitaciones amuebladas. Razón: Zurbarán 2. Habitaciones amuebladas. Entrova 2.

Después de haber obtenido el Morón Balompie un brillante triunfo el domingo 20 contra el Arenal F. C., de Sevilla, en el encuentro del pasado día 27 resultaron empatados tres tantos. Los del Arenal, que venían por el desquite, presentaron su equipo completo, animados de las mayores lecciones para obtener una franca victoria, mientras que el Morón presentó tres suplentes en su «técnica».

TUBERCULOSIS. LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO. Pedidos en todos ultramarinos y confiterías

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO. Pedidos en todos ultramarinos y confiterías

vestidor, y seguía una hilera de salones. Cuando los esposos se cambiaron de traje se reunieron en uno de los salones de Magda. Magda, en un sencillo traje blanco de casa, aparecía en todo el esplendor de su belleza; ninguna nube de obscuridad se le anteponía a la sonrisa que se posaba en sus labios. Arnaldo por el contrario, palidísimo; sólo sus ojos ardían con una llama sensual devoradora. Aquella mujer tan bella era suya; él tenía el derecho de cogerla entre sus brazos y cubrir su encantador rostro de besos. — ¡Cállate! le dijo ella—, teneme que hablar. Como te prometí, estas son las copias de las cartas que perdí Rosa. Arnaldo se sobresaltó. — ¿Las copias? ¿No me prometiste darme los originales? — Ah! los originales no saldrán de donde están, como el diario que contiene toda la relación de tu fecha y del cual te he hecho una copia. Y ahora acuérdate bien: yo no te recordaré nunca el pasado; será para el mundo la mujer más cariñosa y amable que hará honor a tu nombre, sabrá conservarlo intacto porque ahora es el nombre de mi hijo. Pero no intentes nunca cuando nos encontremos solos ha